

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken

Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 8. szám alatt, I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára 2 korona.

A város

megint emeli a fa árát. Nem először. Talán nem is utoljára. Emeli, mert emelnek mindent, csak éppen az igényeket kell a végsőkig leszorítani. Jöveim az van hozzá. Emelni kell a fa árát, mert a hortobágyi pusztán fu a szél, mert — harmatos egék — az ablakon beszívárogo a hideg, mert nyáron nagyon meleg van és télen nagyon hideg van. Szóval a melegben nem kell fa, télen meg nem lehet trefával fűteni. Mivel fűteni kell, csak annak az árát lehet emelni.

Es miért ne. A nemes város fát termel, fát ad és nem adhatja oda csak úgy Isten nevében. Fizessenek érte. Altruistikusan szempont ugyan miért lebegne a város előtt.

Végre is kinek adja a város a fát? Milliomosoknak, vagy mi a csuda. Aki fűteni akar, az legyen ur a gáton, vagy kapaszkodjék a szalmaszaluba. Fűteni ma a milliomosok szoktak, azok meg fizessék meg az árát.

Hisz ez csak természetes. Különösen most, mikor olyan hatalmas indokok támogatják a várost. Az ezerkötyszáz koronás fát nem akarják a fuvarosok beszállítani hatvan koronáért, hát fel kell emelni a fa árát kétszáznegyven koronával. No nezze meg az ember. Ki hitte volna. Hát egyszerre háromszáz koronáért szállítanak be egy öl fát? Eddig hatvanért, most ötször annyit? Mert ugy kell lenni. Ha a város hatvan koronás beszállítás mellett csak ezerkötyszáz koronáért adhatta a fát, akkor azért kell ezerkétszáznegyvenre emelni az árakat, mert a fa beszállítás ölenként háromszáz koronába kerül. Evvel indokolta a város is. A szállítást drágult meg. Azon a címen emelnek. Másiképp miért lenne a város? Szegény kényszer helyzet előtt áll. A fuvarosok nyakára tettek a kést. És ugyan miért emelné többel, mint a megdrágult szállítási költséggel? Hiszen a fa ma már kitermelten készen áll, tehát csak a szállítási differencia lehet az ok. És ha egyszer háromszáz koronával emel a város, hát azért teszi, mert annyi a szállítási költsége.

Nehogy valaki megütközzék rajta. A város lincaei dehogyan engednek meg, hogy a szegény milliomosok egyszerre ilyen nagy árkülönbözetet fizessenek, ha azt nem a fuvarosok varrták volna a város nyakába.

De az még nagyobb joggal ejt-het gondolkozóba, hogy az egykoron 12 forintos fát miért kellett ötven-szeresére emelni. Még az érthető, ha a fát messze vidékről hozzák. Ott a termelő kereskedőnek, az a másinak, harmadiknak adja el s mire a fogyasztóhoz jut, fokozatosan megdrágul az ára, mert különösen a vasúti szállítási díja nőtt meg nagyon. Messze vidékről sok

kézen, drága vasuton jön. Ezért drága.

De mért drágult meg olyan retentetesen a város fája? Itt terem a város határában, maga a termelő város első kézből adja el, nem szállítatja horribilis vasuti áron és mégis méregdrága.

Hát jól van — feleltek. Egyelőre bele kell nyugodni.

De hol van az a fa, aminek feleltek az árát? Mert ha a város-tól fát kérnek, azt mondja — nincs. Hát minek az árát emelte fel? Annak, ami nincs? Miért? Időtöltés-ből, vagy a stilszerűség kedvéért? Eszünkbe jut az egyszeri szegény

ember, aki így sóhajtott fel:

— Jaj, csak nekem adna száz-ezer koronát az Isten!

— Miért kívánsz olyan sokat, jó ember. — jegyezte meg az érettebb gondolkodás. — hiszen neked ezer is olyan sok volna, hogy zavarba jönnél vele.

— Hja, ha már kívánok valamit, legalább legyen látatja.

Ugy látszik, így tesz a város is. Annak a fanak az árát, ami nincs, jól felelmi. Ha már emel, legalább legyen látatja.

Talán van is valami igazság benne. A városházán ugy is nagyon kevés dolognak van — látatja.

A békeszerződés ratifikációja

A külügyi bizottság elfogadta a javaslatot

Budapest, nov. 3.

A trianoni békeszerződés ratifikálására vonatkozó törvényjavaslat, amelyet a nemzetgyűlés külügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén egész terjedelmében elfogadott, még e héten a nemzetgyűlés plénuma elé kerül.

A javaslatot a nemzetgyűlésben gróf Andrássy Gyula, a külügyi bizottság elnöke fogja ismertetni. Megtörtént ugyanis az a példátlan eset, hogy a bizottságban senkinek akadott, aki vállalta volna az előadói szerepet, így a külügyi bizottság elnökének kell ismertetnie a nemzetgyűlésben

a békeszerződést, illetve annak ratifikálására vonatkozó javaslatot.

A nemzetgyűlés plénuma előtt gróf Csáky Imre külügyminiszter indokolja meg, miért kell november 15-ig a trianoni békeszerződést ratifikálni. Az entente ezt a záros határidőt jegyzékben szabta meg és ehhez a bejelentéséhez oly további kijelentéseket fűzött, amelyből a felhívás komolyására lehet következtetni. Hyen körülmények közt a kormány nem vállalhatja a felelősséget a következményekért. Ezért kénytelen törvényjavaslatot terjeszteni a nemzetgyűlés elé a ratifikációról.

Az emigráns bolsevikok menekülnek Bécsből

Az osztrák politikában változásra van kilátás

Praha, nov. 3. A Slovensky Denik hitelt érdemlő forrásból arról értesül, hogy

a magyar bolsevikok tömegesen menekülnek Bécs városából, úgy, hogy ott hamarosan kurzusváltozás van kilátásban.

A bécsi rendőrség elrendelte, hogy az összes menekültek, akik

Bécsben tartózkodnak, hetenként kétszer jelentkezni kötelesek. Az „emigránsok” Csehszlovákia felé menekülnek.

Budapest, nov. 3. Balla Aladár nemzetgyűlési képviselő interpellációt jegyzett be Weiskirchner Viktornak, az osztrák keresztény szocialisták vezérének budapesti tárgyalásairól keringő hírekre vonatkozólag.

A nemzetgyűlés.

Budapest, nov. 3.

Rakovszky István feltizenegyor nyitotta meg a nemzetgyűlés szociális ülést. Bejelentette K. Pethes László mentelmi jogának megsértését. Az indítványkönyvbe Ereki Károly jegyzett be indítványt, hogy parlament bi zottság küldessék ki a cukorüggyel kapcsolatban. Az interpellációs könyvbe Balla Aladár jegyzett be interpellációt Weiskirchner Ribard az osztrák keresztény szocialisták vezérével folytatott tárgyalásokra vonatkozóan.

Elfogadta a Haz Szádeczky Lajos amaz indítványát, amely szerint minden évi május

első vasárnapját Zrínyi Miklós költő emlékeztetőnek szentelik.

Windischgrätz Lajos herceg az ellene elhangzott vádak ügyében bejegyzett indítványát indokolta meg ezután. Kijelenti, hogy miután ő annak idején felelős állásban volt, minden eselakedtetést vállalja a felelősséget. Ismertette a burgonyadara-ügyet. Soha politikai vagy magán céllalra az állampénzéből nem adott. Nem igaz az állítás, hogy ő közlelmezési miniszter korában Ausztriának a megencédtétnél több élelmisszort juttatott volna. Arról nem tehet, hogy az akkori hadvezetőség a fronton levő katonáknak szőlő élelenszállítványokat egyes osztrák városoknak juttatva. Ezután szólott gróf Károlyi Mihály szerepléséről.

Kovács J. István közbelélt: — Miért nem esukatta ki Károlyit! Windischgrätz: En követeltem, hogy fogjak el. Hogy nem történt meg, arról nau

tehetek.

Végül kérte indítványának elfogadását. Gróf Teleky Pál miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány hozzájárul a parlament bi zottság kiküldéséhez, amely Windischgrätz miniszteri szerepét vizsgálja meg.

Ezután a Haz nagytöbbsége el is fogadta az indítványt.

Gr. Széchenyi Miklós nagyváradi püspök Debrecenben.

Debrecen, november 3.

Illusztris vendége van Debrecen városának. Kedden délben ide érkezett gróf Széchenyi Miklós nagyváradi róm. kath. püspök.

Nagyváradtól Debrecenig kocsin tette meg az utat a püspök, aki Debrecenben Lindenberger János prépost-plébános, püspöki helynök-nél szállott meg. A püspök egyházi dolgokról érkezett dr. Lindenberger Janossal.

Este szükkörü társasvácsora volt a prépostnál, amelyen jelen volt Hubert Otto, Debrecen város főispánja és Szentkirályi Tivadar, egyházközségi főgondnok.

A beszélgetés során emondotta gróf Széchenyi István püspök, hogy a román hatóságok most már előzekevényebb modort tanúsítanak vele szemben, kevésbé akadályozzák mozgási szabadságában.

Szerdán déltájban gróf Széchenyi Miklós püspök, dr. Lindenberger János prépost társaságában, meglátogatta Hubert Ottó főispánt a hivatalában.

A püspök Debrecenből tovább folytatja útját, Budapestre utazik.

A korona jegyzése Zürichben.

Budapest, nov. 2. A magyar koronát Zürichben tegnap 126-tel, ma 130-cal jegyezték.

Felhívás a termelőkhez.

Az egyes termelőkre kivett kenyérmag és tengeri mennyiségek beszállítása most már halaszthatatlanná vált, saját érdekükben figyelemztetjük a termelőket, hogy a kivett adógabona és csöves tengeri minőségek alatt a rendelet szerint kifogástalan és az előirt általános követelményeknek megfelelő száraz termények értendők. Ennélfogva a termelők csakis emberi táplálkozásra alkalmas és a körülményekhez képest száraz tengerit és jó minőségű kenyér magvakat szállíthatnak csak be, amennyiben egyesek mégis megkísérlik, hogy kevert, rossz minőségű terményt szállítsanak, súlyos következményeknek teszik ki magukat.

Közlelmezési ügyosztály

Nagyszabású őszai vásár a Bikában

Vagyonmentő vásár, sorsolás.
Sátorváros a Bika dísterme.

A Jótékony Nőegylet és a Baross szövetség, mint már többször jeleztük, f. hó 6-án és 7-én, szombaton és vasárnap, két napon át tartó nagyszabású, fényes, látványos és szórakoztató vásárt rendez a Bika nagy- és hangverseny-termeiben, mely barátságosan be lesz fűtve és a Baross szövetség legjobb kereskedői árúik színe-javát a Nőegylet hölgyei által áruba bocsátják. A két egyesület vezetősége valóságos

sátoros városná fogja vár- rázsolni a nagy-termet,

hol a szorosán egymás mellett levő sátorizletekben pompásabbnál pompásabb áruk lesznek felhalmozva, melyeket a napi áraknál sokkalta olcsóbban árúsítanak el, úgy, hogy jól tenné a közönség, ha a karácsonyi bevásárlásait ott eszközölné. Lesz ott minden, butor, szőnyeg, ruhaáru, kézimunkák, fűszer, csemege és gyarmatárak, porcellán, papír és üvegáruk, játékok és háztartási cikkek, szappan, virág, gyümölcs, mézes percc és cigaretta, stb. Mindkét napon egész nap cigányzene, buffet, ahol délelőtt sör, virsli, délután uzsonna, sőt vacsora is lesz, ahol a jótékony nőegylet hölgyei és urleányai fog-
nak felszolgálni.

A vagyonmentő vásár lesz egyik eredeti és praktikus ötlete a vásárnak.

Erre már tömegesen érkeznek a szebbnél szebb tárgyak, lesz azon régiség, porcellán, bőr, stb., sok-sok, mindmegannyi értékes holmi. A nőegylet igyekezik fog a meghatározott áron eladni, vagy elárverezni. Sorsolás mindkét napon át, melyre a helybeli kereskedő urak voltak szívesek sok értékes tárgyat a sorsolási sátor részére engedni. Lesz ott vagy 1500 darab csecse-becse, amelyet 1 koronás sorsjegy ellenében lehet nyerni. Mindkét nap délutánján a hangversenyteremben 5 órától 6 óráig, 6 órától 7 óráig és 7 órától 8 óráig

a legváltozatosabb műsor- ral kabaret lesz,

hol a helybeli műkedvelők színe-java és a Csokonai színház néhány tagja működik közre. Tánca, monológ, ének és szindarab, a legkittünobb alakítással. Különböző beszél-
jen a műsor maga: Bodán Margit, Fábry Baba, Kun Margit, Kardos Ilona, Karászy Dendike, Payer Margit, Pap Magda, dr. Pap Tibor, dr. Boka Tibor, Mátray Jenő, R. Nádosi István, Brück Emil, Szomjas Gizi, Rácz Ada, Sarkady Sárika, Pálffy József, Nedeczky Bibi, Székely Zizi, Tóth Andrea, Szabó Katica, Hajdu Lajos, Mikecz Gábor, Timár Mancsi, Tóth Piri és az Egyetértés műkedvelő társaság néhány tagjának az élén Vadkerti Endrével.

A vásár kezdete szombaton d. e. 10 órakor. Beléptijegy 5-50 korona, a vigalmi adóval együtt. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri a rendezőség.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
Hiszek az Isteni török igazságban,
Hiszek Magyarország föllemelésében.

A homokkerti villamos

1915-re meg kellett volna építeni
Debrecen, nov. 2.

A terület-használati szerződés, amelyet a helyivastut R. T. a várossal kötött, úgy rendelkezik, hogy a helyivastut részvénytársaság köteles a fővonalból kiágazólag a homokkerti vonalat, a Homokkerti főtúján végig kiépíteni. A helyivastutnak 1915-ig kellett volna a szerződésbeli kötelezettségnek eleget tenni, azonban háború volt, e miatt nem tudta a helyivastut a homokkerti vonalat megépíteni. Skontróba tették az ügyet. Most a határidő lejárt és a levéltár előszedte a homokkerti vasut sárguló aktáit a levéltárból és beterjesztette a tanácshoz.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, tanácsnak referálta az ügyet a tegnapi tanácsülésen, mit lehetne tenni most. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a jelen idő is alkalmatlan arra, hogy a homokkerti vágány építéséhez hozzáfogjon a helyivastut mégis átír a városi tanács a helyivastuthoz, mit tudna a homokkerti ág kiépítése dolgában.

Szóba jött az is, hogy a Széchenyi utcán és a Széchenyi-úton is meg kell építeni egy mellékágot a helyivastutnak.

Városházáról.

Csereüzlet a Máv. és a város között. Debrecen város és a Máv. között megállapodás történt, amely szerint a Máv. az erdei vasúthoz szükséges sínanyagot ad a városnak, a város pedig tüzfűtőben téríti meg a sín értéket. A megállapodást aláírták s most már a Máv. kéri, hogy a város nyomban kezdje meg a tüzfűtő átadását.

A Kossuth-szobor környékének rendbehozatala. A Kossuth-szobor körüli tér rendezése régóta vajdik. Hosszabb ideje nem volt szó, a levéltárban aszalódott. Most kikerült egy kis időre az irattárból, de csak azért, hogy meghatározzák, meddig aszalódjon meg a dolog a levéltárban? Megállapodtak abban, hogy egyelőre január 1-ig pihentetik tovább a dolgot. Az előadó mindjárt március 31-ig javasolta a pihentetést, Aczel Géza főmérnök azonban hosszúnak találta ezt az időt, kívánatosnak találta, ha úgy az egész Piac-utca és Kossuth-utca rendezését napirendre tűznék mielőbb.

A kukorica export ügye. A város tudvalevően 140 vagon csöves kukoricára kért exportengedélyt a közlemezési minisztertől, hogy cserébe 1200 vagon tüzfűtőt vehessen a Kassai Agrár- és Cseh banktól. A közlemezési főosztály értekezlet elé terjesztette az ügyet. Az értekezletet szerdán délután tartották meg. Az eredményről a közlemezési miniszter értesíteni fogja a várost. Zöld József tb. tanácsnok, aki a tanács megbízásából ez ügyben Budapesten járt, igyekezett kedvezményes szállítási tarifát is kieszközölni az 1200 vagon tüzfűtőre, ezt a kérést azonban elutasították.

Harmadik osztályú keresetadó kivételése közszemlén. Debrecen város I., II. és V. kerületében lakókra vonatkozó III. osztályú keresetadó újabb kivételése nélkül előírt és ezuttal első ízben kivett lajstroma, továbbá a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 1910. évi III. osztályú kereseti adólajstroma 1920. november 3-tól 8 napi közszemlére tettett ki, az illetékes kerület hivatalos helyiségében, illetve a nyilvános számadásra kötelezett lajstroma az V. kerület helyiségében, ahol megtekinthetők. Mindenkinél jogában áll úgy a saját, mint a mások adóit illetőleg írásbeli észrevételeit a pénzügyigazgatósághoz benyújtani.

A kormány nem megy bele a liszt árágításába

A gazdák a gabona
szabadforgalmát szeretnék

Budapest, 1920. november 3.

Kisgazdapárti képviselők élénken tárgyalják a gabonarendelelet esetleges megváltoztatását. A kormány azonban helyénmaradását kötötte ahhoz, hogy a lisztárakat nem emeli.

A később kivett gabona beszerzése a szabad forgalomban annyira pénzbe kerülne az államnak, hogy az állam pénzügyi helyzete azt nem bírná el.

De meg az ellátatlan közönség zsebe sem!

A közlemezési miniszter kompromisszumon dolgozik, amely lehetővé fogja tenni az ellátatlanok élelmezését és részben a kisgazdapártiak kívánásainak is eleget tesz.

Hurokra került zsebmetező

Akit már egy éve keresnek

A debreceni államrendőrség tegnap a zsebvásárral tetten érte és elfogta Vetési János bagaméri születésű 27 éves egyént, aki egy ismeretlen asszony zsebeit felvágta s 670 koronát tartalmazó pénztárcáját ellopta.

Vetési ismert alakja a debreceni rendőrségnek. Pár évvel ezelőtt a törvényszék elítélte már zsebmetezőként, de alig került ki a fogházból, újabb lopásokat követett el és ismét a börtönbe került.

A múlt év elején történt, hogy Vetési rávetette magát a zsebvásár közönségére. Heteken át allandóan lopta az árusítókat s egy alkalommal a rendőrség elfogta. Akkor Vetési beteg lett s átszállították a kórházba, de onnan egy óvatlan pillanatban megszökött.

Majd egy évig nem mert Debrecenbe jönni, tegnap azonban újra megjelent s első dolga volt, hogy a zsebógon pénzt szerezzen.

Egy ismeretlen asszonyt lopott meg, de a károsult úgy megijedt a tolvajtól, hogy elszaladt, pedig már akkor Vetésinnél volt a tárcája.

A rendőrség felhívja a károsult asszonyt, hogy jelentkezzen a földszint 29. sz. alatti szobában, ahol pénztét visszkapja.

Ujdonságok.

Adományok a menekülteknek. Debrecen város köztisztviselőiben álló polgármester, Vasári Istvánnak elhunyt alkalomból koszoru megváltás címen a következő adományok érkeztek: az Egyetértés úttól Debrecen város adóhivatalának tisztviselői és alkalmazottaitól 500 korona; Csáki Jánosné, Ori Jánosné, Hegedűs Kálmánné urnóktól 600 korona. Továbbá Hetey Károly úttól Rex drogeriától egy útből kifolyólag 300 kor. Az Egyetértés katonájától 20 korona adomány. Fogadják a jó szívu adakozók az O. M. H. debreceni kirendeltség hálás köszönetét.

A Népjóléti hivatal köszönete. A Debreceni Lajos r.-t. hentesárnyár 300 koronát, Grósz Andor püspökládányi lakos 1000 koronát, Klein és Weisz borkereskedő cég 100 koronát, Kardos László 200 koronát és 6 darab csecsemőreklit, Kontsek Géza 100 kiló babot, Kontsek Kornél 6 méter barhelet, Mihalovits Jenő 500 koronát, Weissenberg Sándor 50 koronát, dr. Liedermann Henrik 100 koronát, Reichmann Vilmos 200 koronát, dr. Olchvári

László 100 koronát, Nagyszócsa 100 koronát, a Debreceni Első Takarékpénztár 300 koronát adományozott hivatalunk részére. Az adományozók ez uton is fogadják jótékony adományaikért legbálsabb köszönetünket. Tekintettel már vázolt sivar helyzetünkre s a szűkölködők nagy számára, kiknek nyomorúságát a korán bekövetkezett téli időjárás napról-napra növeli, további jöleltü adományokat köszönettel és nagy hálával fogadunk a szűkölködők nevében is. Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatala. Dr. Bognár h. igazgató.

Műkedvelő előadás. A ref. főgimnázium Önképzőkör f. hó 6. és 7-én, d. u. 5 órakor a gimnázium tornacsarnokában jótékony-célú műkedvelő előadást rendez Szinre kerül Gárdonyi Géza „Bor-cimü népszínműve. A női szerepeket a ref. leánygimnázium látja el. A darab betanítását Bánhidy József, a Csokonai színház tagja kezgyeskedett elvállalni. Az előadást Liszt Nándor alkalmi prólogja előmög. Jegyek az intézet kapusánál kaphatók d. e. 11—12-ig, d. u. 3—5-ig.

A Katonazenekar hangversenye. Ma este 8 órai kezdettel a Royal-kávéházban klasszikus műsorral a katonazenekar hangversenyt tart. Jövedelem a zene alapra fordítatik. Kávéház fűtve van.

A vendéglősök és italmérők beszerzési részvénytársasága Németh András társulati elnök vezetése alatt tartott ülésében az előkészítő bizottság beszámolt arról, hogy a debreceni érdeklenség jgyezsei már biztosítanak ugyan ezen közérdekű intézmény megvalósítását, de illetékes helyről kifejezett kívánsághoz képest ugyanezen bizottság módot akar nyújtani, hogy a Hajdumegye és Biharmegye ide tartozó részének vendéglősei, korcsmárosai, korlátlan és korlátolt jogu italmérői is részt vehessenek saját jól felfogott érdekében beszerzési részvénytársaság megalakításában. Ezen ezért az előkészítő bizottság november 9-én déli 12 órájára a debreceni Ipartestület (Simonffy-utca 1-c) dísztermében gyűlést tart, amelyre úgy az eddigi résztvevőjegyzők, valamint azok, akik eddig még nem jgyeztek volna, ugyszintén Hajdu- és Biharmegye ide tartozó részének fent felsorolt érdekltsége jelenjenek meg. A gyűlésen az előadói ismertetésen kívül Hollós István m. kir. pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató-helyettes fog tájékoztatót nyújtani ezen szervezkedésnek közgazdasági és közgazdasági jelentőségéről, nemkülönbön hasonló intézmények közhasznu hatásáról.

Szentésről Debrecenbe szöktek. A szentesi államrendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Balogh István és Balogh Julia 40 éves korú nőstény holmit loptak s Debrecenbe szöktek. Baloghék a szentesi Petőfi-szállóban voltak alkalmazva és a lopást a tulajdonos kárára követték el. A rendőrség varrosszerte keresi őket.

Öngyilkos leány. Nábrádi Mária 16 éves cseledleány a Széchenyi-utca 21. számú házban öngyilkos lett. A leány nagyobb mennyiségű marólugot ivott meg. Haldokolva a kórházba szállították.

Pörbeszedek a népbiztosok pörében. Budapest, nov. 3. A népbiztosok bírópörének a mai napon kezdtek meg a pörbeszedeket. Aczél Imre főügyész helyettes azzal kezdte vadszédét, hogy a földre tipor megálazott magyar nemzet minden fájdalma sir ezekben a pillanatokban a lelünkben.

Tolvaj cigányok. Majda Mátrás Szent-Anna-utca 45. szám alatt lakó vendéglőshöz több sátoros cigány tette be tegnapi délután. A cigányok keveset fogyasztottak, de annál nagyobb lármát csaptak, végül 600 koronát érő ezüstnyelű botját ellopták. A rendőrség a cigányokat elfogta.

Száz koronával többet fizetett azon urhölgy, ki nálam foltozó elől jelen egy Alszka-boat megvásárolt. Kérem átvenni. Tisztelettel: Klonda szücs, Piacz-utca 21.

Tévedésből mérget ivott. Bercsenyi utca 53. szám alatt lakik Papp Antal magánzó. Tegnap ruhamosáshoz készülték s egy vizes edényben marólugot oldottak fel. Papp, aki nem tudta, hogy mérge van az edényben, viz helyett jó adagot ivott meg a marólugból, úgy, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. A kórházba szállították.

Iparengedély nélkül üztek ipart. A rendőrség megtudta, hogy Grósz József nyíracssádi szabó és Deutsch Béla nevű iparos Debreczenben iparengedély nélkül folytatnak mesterséget a városban. A rendőrbírósa elállították a két idevándorolt embert s fejenként iparengedély nélküli ipar üzés miatt 1—1 havi fogházra és 600—600 korona pénzbüntetésre ítélte.

Ellopták a villanyvezetékét. Özv. Brunner Józsefné Bősörényi-ut 13. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tolvaj a házáról a villamos vezetékét és a lámpákat le szerelte és ellopta. A tolvajt keresik.

Leesett a vonatról. Varga Sándor máv. irnok tegnap a Budapest felé haladó vonatra ült fel s a Vargakertnél leekart ugrani a kocsirol. Mialatt az ugráshoz készülődött, lebukott a vonatról. Súlyos sebeket szenvedett. A mentők a kórházba szállították.

Lopás. Tóth Mihály Tegláskerti lakos tegnap egy ismeretlen egyén kereste fel. Egy óvatlan pillanatban az illető 3000 koronát érő ruháját lopta el. A rendőrség a tolvajt keresi.

Elkártyázott félmilliót és öngyilkos lett. Prágából jelentik: Neumann Béla dr. nyitrai ügyvéd az utóbbi napokban elkártyázott félmilliót. Neumann dr., amikor utolsó garását is eljászolta, otthagya a játékszalont és beleugrott a közeli tóba.

Halálra ítelt apagyilkos. Október 6-án Cegléden Magóc Mihály gazdálkodó, aki házasságos természetű volt, Károly nevű fiára késsel támadt. A 19 éves legény önvédelemből fölkapta vadászfegyverét s atyját agyonlőtte. A kecskeméti statáriális bíróság kötél általi halálra ítélte a fiút.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakakendő terme és Hera kézimunkaüzlet, (felhírnemű javítóval.)

Haranghy Jenő festőművész kiállítása Antalffy könyv- és műkereskedésében Szent-Anna-utca.

Akarja hozzátartozóit szép ajándékkal meglepni? Készítsessen egy művészi fényképet Liener és Berzékí fényképezési műtermében, Csapó-utca 1. szám alatt.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat ruházata, Piac-utca 42.

Margit-fürdő kellemesen látve, állandóan egész nap nyitva van.

Őszi és téli női felöltő újdonságok utáisi választékban érkeztek, továbbá lányka kabátok, fanel pongvolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő ruháza, Piac-utca 42.

Liener és Berzékí műterme állandóan kellemesen látve van.

Tükröket, valamint kirakat-üvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükröröncsorozási vállalata, Szív-utca 14.

Vidékiek figyelmébe! Ha Debreczenben, ne mulassza el megnézni Liener és Berzékí fénykép kirakatait, Csapó-utca 1. szám alatt.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon György bankirodaja Debreczen
Kossuth utca 11. sz. — Értékpapírok vétel és eladás

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Xusz orvost és ügyvédet utasítottak ki az oláhok.

Újabb nagyváradai menekültek Debreczenben.

Az oláhok által megszállott Erdély magyarságának fájdalmas sorsa csak nem enyhül.

Tegnap Nagyváradról ismét 20 kiutasított magyar érkezett Debreczenbe. Ez alkalommal ügyvédek és orvosokat utasítottak ki. A menekülők elmondták, hogy az erdélyi nagy sztrájk miatt a megszálló ellenség tehetetlen düböt az intelligencián tölti ki. A sztrájkot a vezető magyarságnak tulajdonítják és kérihetetlen szigorral küldik át az ártatlan magyarokat a határon.

A most érkezett orvosok és ügyvédek elmondták, hogy még csak kérdést sem volt szabad tenni. Amikor az oláh detektívek elhurcolták őket, nyomban tudatták velük, hogy távoznok kell s meg sem engedték a bucsuzást a családjaiktól. Nyomban autókra tettek őket és szuronyos katonákkal a határra bucolták.

A nagyváradai magyarok az ánlánt misz-szóhoz készülnék panaszt tenni, hogy szüntesse meg az üldözteseket.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Névtelen asszony, dráma 5 felv. (A bérlet.)

Pénteken: Luxemburg grófia, operetta 3 felv. (B bérlet.)

Szombaton: Luxemburg grófia, operetta 3 felv. (C bérlet.)

Vasárnap délután 3 órakor: Cigány-grófnó, operette 3 felv.

Vasárnap este: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (Bérletszűnet.)

A BOR.

Falusi történet 3 felvonásban.

Gárdonyi Géza a jelenben élő magyar írók közül az, aki a szó legnemesebb értelmében magyar író. Nemesak azért, mert témái, történelmi a magyar himnuszából sarjadtak, hanem azért is, mert az ő nyelvvezetésében a magyar nyelvnek hamisítatlan, igaz gyöngyszemei perldölnek egyszerű, bübös muzsikával. Nem öltözteti mondandóit szallagos, mesterkél, komplikált szabású köntösbe, megelégszik a magyarság egyszerű, de annál bájosabb színpompájával. Röviden szólva: magyar érzést fejez ki magyarul.

A legnagyobb elismeréssel helyeselljük Kardos Géza színgazdának azt az ambícióját, hogy műsorát igen értékes, originális magyar művekkel teszi változatossá. S még több hálával tartozunk neki, hogy ha az ilyen darabokat tenné dominálóvá műsorában.

Gárdonyi Géza műveinek reprimán érzett örömlunket azonban az öröm csöppjeivel keserítette meg a közönség megdöbbenő nagy részvétele. Vasárnap este ürességtől kongott a színház nézőtere! Szokatlan dolog ez Debreczenben. Volt már rá eset, hogy rosszul ment a színház, de vasárnap még is mindig volt publikum a nézőtérben. Mi az oka tehát ennek a megdöbbenő nagy részvételenek? Azt hisszük, helyes nyom keressük az okot, amikor a megélhetés rendkívüli megdrágulásában, a belépőjegyek árának a vigalmi adóval is fokozott magas árában sejtjük elsősorban ennek a színház létét veszélyeztető jelenségnek magyarázatát. Nem hunyhatalunk azonban szemel ana tény előtt sem, hogy bizony a jelenlegi színtársulat általában véve alatta marad annak a színvónak, amelyen a Csokonai-színház színészgárdája állott a közelmúltban s azelőtt is. Nincs egy igazi vonzóereje sem az operettenszemből, sem a prózái együttesnek. Az üdöske, egy igazi szubrett, csak nem akar megjelenni a színpadon, hogy meghozza nemcsak Kardos Gézanak, de az egész szezonnak a szerencsét, a sok sikert, a tapsos, forró színházi estét!

No de már nagyon is messze kalandozunk a tárgytl. Hiszen tulajdonképen „A bor” előadásáról akarunk beszámolni. Szeretnők sok jól, csupa szípet mondani róla és talán mondanánk is, ha nem lett volna egy kis közönség is velünk együtt a nézőtérben... Bizony, az előadás nagyon grónge volt.

Egyben mégis brillirozott a **Vasárnapesti** előadás: az éleltűségnek teljesen megfelelően mutatta a tempót, a lassúság kényelmesen döcögő megtontoltságot, amely a magyar falusi embert oly szembeszökően karakterizálja. Csolnakoši (Baracs Enre), Z. Bodán Margit (a feleség), Lukács Julia (az anya), Székely Zizi (Rozi), László Gyula (Mihály bácsi) Nádosi, Mátray, Erdélyi Kálmán, Egyed Lenke, Gyula Gizi, Pimlér Dezső játszották a történet szereplőit.

Nem emlékszünk olyan sikere Debreczenben, mint a melyen tegnap este volt, amikor is Darrigó Kornél a **Fővárosi Király-színház** népszerű művésze mutatkozott be 6 évi távollét után, mint kész művész, énekesbonvivánt. A **Bepó** című operett zenéjét nem hiába, hogy Zerkovitz irta, a szezon slágere a darab, melyben még 12 szereplő járul hozzá a sikerhez. Fényesek az új műsor számai melyek közé Szemere magánzáma, Kabók pompás alakítása külön is felemlítést érdemel. A Vígsház mától kezdve állandóan látve lesz.

A Csokonai-színház hírei: Holnap, pénteken 5-én B) bérletben és szombaton, 6-án C) bérletben Lehár Ferenc híres operette a „Luxemburg grófia” kerül színpa a Csokonai-színházban Szalmával, Bodán Margittal, Récz Adával, Szigetivel és R. Nádassy Istvánnal a főszerepekben. A színház jegypénztára már árusítja az előadások jegyeit. — **Veszedelemes emher.** a jövő heti szenzációja a Csokonai-színháznak. Ez újdonság címszerepét Kardos Géza igazgató fogja játszani. A rendkívül érdekes darab erős drámai hatásokkal színtűnek indul, — de a II. felvonásban felborul a helyzet s a legkacagtatóbb bohózatban mulathat a néző. — **Ezüst sirály** próbái folynak a Csokonai-színházban, hogy a november 12-i bemutató sikere biztosítva legyen.

Táviratok.

Gyászsztentisztelet a csehek által megölt tótokért

Budapest, nov. 3. Dvóresák Győző nemzetgyűlési képviselő vezetésével ma d. e. a tót kormányzótanács és a cseh legionisták által Felsőmagyarországon legyilkolt tótok lelkiüdvéért a Ferencendiek templomában gyászsztentisztelet tartatott. A Felsőmagyarországról elűzött tótok teljesen megtöltötték a templomot.

A Társadalmi Muzem a népjóléti miniszterium hatáskörében.

Budapest, nov. 3. A kormány elrendelte, hogy a Társadalmi Muzemot az egész személyzetével együtt a népjóléti miniszterium vegye át. E muzem eddig a kereskedelmi miniszterium fennhatósága alá tartozott. Most a uevét is megváltoztatják. Népegészségügyi Muzem-nak fogják nevezni.

A horvát paraszt párt horvát köztársaságot akar

Zágráb, nov. 3. A horvát paraszt párt állást foglalt az önálló horvát köztársaság mellett. A párt vezérének Radics Istvánt vallja, akinek neve a legközelebbi nemzetgyűlési választás alkalmával a legelső helyen lesz a párt listáján.

Világhírű **KALAPOK** Guzik's filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Megválasztották az Unió új elnökét.

London, nov. 3. Az Egyesült Államok új elnökévé Harding-t választották meg.

Tüntetés Ungváron a cseh miniszterelnök ellen

Ungvár, nov. 3. A cseh miniszterelnök bejárta a rutén vidéket és közben Ungvárra is elment. A miniszterelnök tiszteletére rendezett bankett idején több száz főnyi tömeg tüntetést rendezett a csehek ellen. A tüntetést Havas Jenő az Ungvári Közlöny szerkesztője kezdeményezte. A bankettől távol tartották magukat a magyarok, úgy a keresztények, mint a zsidók. Érdekes, hogy a ruszsofitok úgy a fogadtatásról, mint a bankettől távolmaradtak.

A szovjet követ sikkasztott.

Berlin, november 3. Az orosz szovjet-kormány a londoni követét visszahívta. Mihelyt átlépte az orosz határt: letartóztatták. Azzal vádolják, hogy készpénzt sikkasztott el, több millió rubellel megkárosította az orosz államot.

Tizezer waggon tűzifa — paprikáért

Budapest, nov. 3. A román kormány tizezer waggon tűzifa kivitelet engedte meg Magyarország részére. A fáért többek között 100 waggon paprikát kap Románia Magyarországtól.

A tudományos akadémia ünnepélyes közgyűlése.

Budapest, nov. 3. Szerdán délelőtt volt a tudományegyetem ez év ünnepélyes közgyűlése, amelyet Veni Sancte vezetett be. Hannuy Ferenc az új rector mondott nagy székfoglaló beszédet, amelyben amelyben a papai hatalom szuverenitásával foglalkozott.

Budapest legújabb szenzációja
"La Sphinx qui rit"...
Eau de Toilette
Az előkelő világ toilette vize
Les Usines Sphinx készítménye.
Mindennütt kapható!

Szabadalmazott hirdető táblákra
hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető!
EGY NAPRA 3 KORONA!

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Régi ujságok
 míg a készlet tart kiló-
 számra kapható lapunk
 kiadóhivatalában. :-:

Sport.

Mezei futóverseny. A „Moye” „DSE”-
 folyó hó 7-én tartja a m. kir. katonai
 löter környékén első őszi mezei futóver-
 senyt. Több mint száz a nevezettek
 száma. Ismét hatalmas erők összepöblő-
 közésének lehet városunk sportkedvelő
 közönsége. Tisztelet-díj három van. Tisz-
 tek, altisztek és közvitéztek számára. In-
 dulás és cél a polgári lövölde előtt. Idő-
 pont a hírlapokban később lesz tudatva.
 Versenyút 5 és fél km.

Gazdaság.

Emelkednek a loárak. A budapesti
 lovasáron jobb minőségű hátszló és csikó
 24.000, 7500, nehéz kocsiló 75.000,
 könnyű kocsiló 30.000 koronáért cserélt
 gazdát.

**Sercegő üszög Veszprémmegyé-
 ben.** Veszprémmegyében sercegő üszög
 pusztít. A hatóságok minden intézkedést
 megtettek a betegség megállítására.

A borpiac árai. A borpiac helyzete
 allandóan szűk. A jelenlegi árak mi-
 nőség és vidék szerint: paraszborokért
 2500-3000, a jobb minőségű borokért
 3300-3500 koronát fizetnek hektolite-
 renként. Minden tétel seprösen, kiforrva
 értendő. A jelenlegi teheráruforgalom
 megszorítás a Máv. vonalain a borárakat
 kedvezőtlen befolyással fenyegeti. A for-
 galom hosszabb ideig tartó szűkítése
 az árak esését vonhatja maga után. Az
 osztrák vámszűz utóbbi napokban törté-
 nt 950 százalékos felemelése következté-
 ben a borvám hektoliterenként 1000
 koronára emelkedett.

Áremelkedés a bőrpiacra. A nyers-
 bőrárak emelkedésben vannak. A német
 nyersbőrprodukció Berlinben az árak a
 szeptemberi árakhoz képest 40-50 szá-
 zalékkal emelkedtek. Nálunk a kereslet
 folyton fokozódik és pedig ugy külföldi,
 mint belföldi számlára. A budapesti vágó-
 hidon legutóbb marhabőrért fizettek
 125-130, borjuhőrért 170-180 és
 nyersfaggyúért a hét első két napján
 2-4 koronával többet fizettek. Majd
 leszállott a régi árra. Az ára ma újra
 10-80 K.

Veszek drága kőveket, plati-
 nát, aranyat, ezüstöt,
 régi arany és ezüst
 penzeket allandóan
LEGMAGASABB NAPI ÁRON.
BLATTNER áruháza
 Kossuth-utca 4.

Levelezés

Boldog otthon
 jeligérel. levél van a ki-
 adóban. 5202

Ajánlat

Fuvarozást,
 költöztetést helyben vagy
 vidékre elvállal Márkus,
 Eötvös 4. 5085

Hadi özeveg
 elmenne vidékre, tanyára,
 vagy jobb magános urhoz
 gazdaszónynak, ajánlato-
 kat „Hadi özeveg” jeligérel
 a kiadóba. 5166

Elsőrendű
 női és férfi tehermenőt,
 ingbluzt, pongyolát készi-
 tek, Bodnárné Csapó-kert,
 Jánosi-utca 42. elvállalni
 elmegyek. 5036

Kályhatapas
 vas-ér cserépkályhához,
 tűzhelyhez, Timár-u. 11.
 5159

10 h. föld
 szoboszló uton 7-ik kilo-
 méterrel felesbe kiadó, —
 Csúrka temetőzés. 5163

Zenéhez értő
 fiatal ember ajánkozik
 gyermekek mellé felügyel-
 nek, cím kiadóban. 5147

Tusko
 azonnali szállításra kapható
 Czilli Mihálynál Rákóczi-u.
 12. sz. 5112.

10 drb
 nagylibat hízallas (tömés
 felében elfogadok, cím a
 kiadóban. 5170

Női
 és gyermek ruhát legke-
 nyesebb izlésnek is megie-
 lően jutányos árban készi-
 tésit Naményi Bözsi varro-
 dája, Miklós-u. 1. emelet.
 5176

1 szoba.
 konyha és mellékhelyisé-
 gekből álló lakószobát át-
 adom annak, aki elköltöz-
 tet, cím Késés-u. 23. sz.

Modern
 hálószoba, keményfa és
 festett konyhaberendezések
 jutányos áron kapható
 Csapó-utca 11. Bálint Sán-
 dor asztalosnál. 4840

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
 a beiratkozás délelőtt
 9-12-ig, délután 3-tól
 6-ig eszközöltetnek.

ALMA

viszonyt eladóknak
hét
 kor-na és. feljebb
Rákóczi-utca 13. sz.

Keresek megvételre
 egy modern
4-5 szobás családi
HÁZAT!
 Értelést Barna-utca 15. szám alá (ke-
 resztépiletbe) kérek küldeni.

ELADÓ

Buj község határában
30 kal. hold szántó, 10 hold
buza és 40 hold rozsvetésse,
 azonnal átvehető. Felvilágosítást nyújt:
Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd
 Szent Anna-utca 8. sz.

Házárverési hirdetés.

A debreceni Jótékony nőegylet kezelése
 alatt álló Váradi-Szabó alapítvány tulaj-
 donát képező **Szőchényi-utca 6 szám**
házas telek 1920 évi november hó 3-án
 délután 3 órakor a nőegylet Péterfia-utca
 68 szám alatti Veressé Szathmári Teréz
 fele árvaágyának nagy termében megtar-
 tandó nyilvános sz. béli árverésen örök
 áron eladatik.
 Kiküldési ár 760.000 korona, bánat-
 pénzül 180.000 korona letendő.
 Részletes árverési feltételek a kollégi-
 umban a szavazóví vagy az ügyészi biva-
 talban megtekinthetők.

Debrecen, 1920. október 27.

Dr. ÁDOR DÁNIEL **VARGA PÁL**
 nőegyleti ügyész. nőegyleti ellenőr.

Tüzifa

2-3 éves vágású prima
 cser- és bükktásb co
wagontételekben azonnali szállításra
 megrend. the 5

Reinhold Miklósnál,
 a Szolnoki egyesületi gőzfűrés és or-
 malom rt. megbízottjánál

Debrecen, Kossuth-utca 61. sz.

igyekezzék mindenképp szükség esetén ide-
 ében biztosítani, mert a készletek ne-
 ezen pótolhatók s az ér napról-napra
 mértéklenül emelkedik. Megrende-
 nek lakásomon egész nap rendelkez-
 sére állók.

Házi koszt
 első rendű, bentékezésre és
 kihordásra kapható, Jókai-
 u. 8. 5206

Szép
 öt fősök író asztalom tüzi-
 fáért elcserélném, cím a
 kiadóhivatalban. 5204

Zongorázn
 tanítók könnyű módszerrel,
 jutányosan, Király-utca 5.
 földszint balra. 5199

Czipőraktár.
 Saját készítésű férfi és női
 cipőket allandóan lehet be-
 vásárolni, Eötvös-utca 49.
 Nagynál. 5204

Ingoket,
 gallérokat, kezélőket szé-
 pen mosunk és vasalunk
 legolcsóbban, Burgondia 12.
 Mosoda. 5182

Zongora
 jó hangú bérbe kiadó,
 asztalnémet színházi láteső
 eladó, Darabos 16, 5184

Butorozott
 szobát előszobával kis la-
 kásért cserélek, cím a ki-
 adóban. 5186

Jó
 házi koszt bentékezésre
 és kihordásra kapható heti
 fizetéssel is elfogadtatnak,
 Varga-u. 28. 5196

Fehérnemű
 javítást elvállalok esetleg
 házhoz elmegyek vasalni,
 Kossuth 11., házmesterénél,
 5192

Benzin,
 glicerín, rum, likör essen-
 ciák, szappanok, parfümök
 Jésa Jóna drogeriájában. 5160

Tehenet
 feleletj haszonra tanyán bő-
 séges takarmányozással vál-
 tal Peterfia 16. földszint.
 5158

Elcserélném
 szép cserép kályhámát egy
 nagyobb öntött vaskályhá-
 vá, Darabos-u. 34. háztu-
 lajdonos. 5102

Szeretet adomány.
 Szathmári József timár mes-
 ter urnak ezuton mondok
 köszönetet azon jósaágért,
 hogy három árva gyerme-
 kemnek egy-egy pár új
 cipőt adományozott, özv.
 Takács Lászlóné. 5165

32 éves
 jó kinézésű perfékt szá-
 kácsnőnek menne magános
 urhoz, gazdaságban baromfi-
 tenyésztést érti. Házme-
 sternel értekezni, Vigkedvő
 M-u. 40. 5174

Kereslet

Aranyat-ézüstöt
 brilliansat, talgocódulákat
 vesz. meghívásra házhoz
 is elmegy Steiner Mihály,
 Hatvan-utca 2. sz. udvar-
 ban, I. emelet.

Öcske
 ölmöt kisebb-nagyobb meny-
 nyegében veszek. Onody
 Gyula épület ügyes és
 ölem húral gyártási vállala-
 zata, Péterfia 37. 5156

Szücs
 munkások jó fizetéssel fel-
 vételnek. Nagy József szücs
 szalonjában, Szent Anna-u.
 3. szám. 5126

Vandégli
 kimérb pultot (söntést) ke-
 resek megvételre. Cím a
 kiadóban. 5123

Keresek
 egy jó munkás Kovács se-
 gedet ki a kocsni munkához
 is-ért, teljes ellátással. Cím
 Tatos István, Ujfehértó.
 5105

Keresek
 800 leveő tisztított zsup
 szalmát megvételre. Aján-
 latot kérek Hatvan utcai-kert
 Diófa-utca 5. 5081

Molnár
 malomba állást keres, el-
 megy vidékre is. Erti a fa-
 munkát is. Erdélyi György
 molnár, Derecske. 5203

Szép
 babakelengye megvételre
 kerestetik. Piac-utca 72 sz.
 I. emelet. 5205

Intelligens
 jó családból való megbízható
 nő, esetleg menekült, ki
 jól főz, varrászhoz és egyéb
 házi teendőkhez is-ért és
 egy jóra való szobaleány
 uri házhoz felvételnk. Hat-
 van-utca 37., jobbra, dél-
 előtt. 5188

Egy
 munkásné felvétetik. Beth-
 len-utca 21., mosoda. 5096

Cipész
 munkások allandó munkára
 műhelyben és zicre leg-
 magasabb fizetéssel azonnal
 felvételnk. Grünwald cipő-
 üzeme, Sas-u. 4. 5187

Fodrász
 segéd jó munkás, azonnal
 felvétetik Nagy Lajosnál,
 Iparmára. 5200

Fiatal
 leányt vagy asszonyt keres-
 sek délelőtti tekarításra.
 Jókai-utca 9-b. 5201

Egy
 nő vagy férfi ragasztó ál-
 landó munkára felvétetik.
 Maróthy György-utca 9. sz.
 Suba. 5195

Intelligans
 urleány különbejárata bu-
 torozott szobát keres, hol
 varrhatna. Cimeket a kiadó-
 hivatalbaker. 5198

Jól
 jövedelmű iparhoz 100-
 150 ezer koronával pénés-
 társ kerestetik. Cím a ki-
 adóban. 5185

Fűszerkereskedő
 segéd felvétetik. Felegyházi
 János üzletében. 5177

Pénztárnoknő
 ügyes, ki jó írással bír,
 azonnal felvétetik Stern
 festéküzletében, Piac-u. 10.
 5178

Halápi
 tuskótermeléshez munkások
 jó fizetéssel felvételnk.
 „Hangya” tűzfuttelepe, Mar-
 gittfűrdő mellett. 4654

Szücs
 segédeket és ügyes varró-
 lányokat magas fizetéssel
 felvesz Klouda szücs, Piac-
 utca 21. 5175

Kerékgyártó
 segédet jó fizetéssel felvesz
 Nagy Imre, Erzsébet-utca 8
 5172

Eladás

Füüdökád
 önmegelőzővel, fésülködő-
 tükör márványpappal, ab-
 rozoz 6 személyes szalvé-
 tákkal eladó. Hadrázi-ut
 16. sz. alatt. 5168

Eladó
 prices nyereg meidlingeni
 kályha, két asztal és asztal
 tűzhely. Cím a kiadóban.
 5179

Szekér
 jó karban levő olcsón el-
 adó. Simonffy 57. 5183

Eladó ház
 Darabos-utca 57. szám. Ér-
 tekezhetni délutánonként.
 Nádor-utca 24. (Sestakert).
 W. 1

Angol
 szalonfotelek diványok, —
 hencerek, szekrények, éj-
 jeli márvánnyal, ruganyos
 madrac eladó. Arany János
 36. 5208

Egy
 szoba, konyha berendezés,
 ágyneművel, elutazás miatt
 eladó. Erzsébet-utca 97. sz.
 5201

Egy
 teljes szoba berendezés el-
 adó Emerich-telep, Emerich
 utca 8. szám. 5188

Vissla
 egy éves pointer és német
 keresztezés, hum. jól isko-
 lázott, eladó. Hounokkert,
 Hid-utca 8. Biróval. 5184

Martinkán
 eladó 7 nyilas szlőllő. Érte-
 kezni Árpádtér 3. sz. alatt
 péntek és vasárnap. 5180

Eladó
 1 darab ártány stlőllő 10
 hónapos. Eötvös-utca 79.
 5193

Több
 kiválóan forgalmas helyen
 felkő jutányos bérlés (be-
 kolozható lakással) eladó.
 Közvettőbank Piac-utca 42.
 5191

Sámsou
 bor van eladó. Monostor-
 utca 1. szám. 5191

Használt
 bútorok és egy memőli
 rajzeszköz eladók. Varga-
 utca 26. 5187

Eladó
 központon, piac közelében
 modern urház több rand-
 beli lakással három szoba,
 mellékhelyiséggel, beköltöz-
 hető. Értekezni Nagy Sán-
 dor irodájában Burgondia
 12. 5195

Ebedló
 divány szép eladó. Schwarz
 butorizlet. 5199

Fiatal
 borbólysegű jó munkás
 felvétetik vasuti förlás-
 nál. 5060

Eladó
 egy teher konyha berende-
 zés egy komót, egy kamot,
 szekrény, 1 asztal jutányos
 áron. Késés-u. 30. 5161

Eladó
 kutszavtáru csóvel. Cegled
 utca 8. szám. 4971

Szép
 selyem paplan és meny-
 asszonyi távol eladó. Cím
 a kiadóhivatalban. 5171

Eladó
 egy pár kocsni és egy pár
 igaz lézerszernem. Megtekin-
 hető Füveszkert-utca 3. sz.
 alatt. 5122

Modern ház
 egy szoba, konyha, ka-
 mara, nagy udvar és vete-
 menyes kert a Csapókert-
 ben, Liljom-utca 2. sz. el-
 adó. Értekezhetni dr. Róvi
 Nándor ügyvédi irodájá-
 ban (Verbőcy-u. 2. sz.) d. u.
 3-3 óra között. 5063

Eladó
 pergetett méz. Hatvan-
 utcai kert, Góhéru. 19.
 5178

Eladó
 a Gyöngyvárag-utca 20.
 számú ház, azonnal be-
 költözhető. 5144

Eladó
 uri háznál paplan, pokróc,
 ócska hócipők, szőnyeg. —
 Hatvan-utca 11. 5131

Békebell
 telikabát, sziliszkin gallérral,
 plusz beléssel s egy angol
 duplé bő felöltő, nőnek is
 átalakítható, eladó, azon
 uri ember, ki kedden dél-
 után kérte, fáradtok el, az
 árból még engedjétek. Gy-
 lyás, női szabó, Csillag 58.
 5164

Egy
 alig használt hosszú női
 kabát, valódi sziliszkin szőr-
 mével eladó. Bethlen-utca
 58. második ajtó. 5204

Káposztás
 hordó és fajnyulak eladók.
 Verbőcy-u. 10. sz. 5197

Ó-és ujhór
 23 hl. eladó. Árpádtér 5
 szám. 5181